

Znak: BR. 0002.2.3.2024

Protokół Nr III / 2024

**z Sesji Rady Powiatu w Busku - Zdroju
która odbyła się w dniu 28 czerwca 2024 roku
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego
w Busku - Zdroju**

w Sesji udział wzięli:

- Radni Rady Powiatu w Busku - Zdroju

oraz

- Radca Prawny - Bożena Sadłós
- Naczelnicy i Kierownicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Busku - Zdroju
- Dyrektorzy jednostek organizacyjnych powiatu oraz służb, inspekcji i straży
- Mieszkańcy Powiatu

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Zarządu Powiatu z działalności za okres pomiędzy sesjami.
6. Debata nad Raportem o stanie Powiatu Buskiego za rok 2023.
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju.
8. Informacja o stanie mienia Powiatu Buskiego za 2023 rok.
9. Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju za rok 2023.
10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.
11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.
12. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju przy ul. Bohaterów Warszawy 67 za 2023 rok oraz pokrycia ujemnego wyniku finansowego za ten okres.
13. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju.
14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie zmian w budżecie Powiatu Buskiego w 2024 roku.

15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie przeniesień w wydatkach budżetu Powiatu Buskiego w 2024 roku.
16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie zmiany uchwały Nr LIII/533/2024 Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 19 stycznia 2024 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Buskiego na lata 2024 - 2030.
17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno - Wychowawczemu w Broninie.
18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie wyrażenia zgody na wspólną organizację Dożynek Powiatowo-Gminnych Busko - Zdrój 2024.
19. Wybór Starosty Buskiego.
20. Wybór Wicestarosty Buskiego.
21. Wybór Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju.
22. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Buskiego.
23. Sprawy różne i wolne wnioski.
24. Zamknięcie Sesji.

Zawiadomienie stanowi **załącznik nr 1** do niniejszego protokołu.

Ad. 1

Obradom przewodniczył Wiesław Skop - Przewodniczący Rady Powiatu, który powitał zebranych i o godz. 9:00 otworzył III Sesję Rady Powiatu w Busku - Zdroju.

Przewodniczący Rady Powiatu w Busku - Zdroju Wiesław Skop, wypełniając obowiązek informacyjny wynikający z art. 13 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych, poinformował, iż:

Administratorem danych osobowych przetwarzanych podczas obrad Sesji Rady Powiatu w Busku - Zdroju jest Starosta Buski z siedzibą w Starostwie Powiatowym w Busku - Zdroju.

Sesja Rady Powiatu w Busku - Zdroju jest jawna, a dane osobowe przetwarzane będą w celu realizacji obowiązku transmitowania i rejestracji obrad Rady Powiatu w Busku - Zdroju za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz ich udostępniania na podstawie art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.

Obowiązek informacyjny w pozostałym zakresie został zrealizowany poprzez zamieszczenie go na stronie internetowej administratora oraz na drzwiach sali, w której odbywają się obrady Sesji Rady Powiatu w Busku - Zdroju.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17 Radnych (Radny Artur Kański uczestniczył w Sesji od godz. 9:05, Radny Andrzej Bydłosz uczestniczył w Sesji od godz. 9:35) co wobec ustawowego składu Rady Powiatu wynoszącego 19 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych

uchwał oraz decyzji. Listy obecności Radnych oraz zaproszonych osób stanowią **załączniki nr 2 i nr 3** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop wyznaczył na Sekretarza Sesji Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Ludomira Leszczyńskiego, który wyraził zgodę na powyższe.

Ad. 3

Porządek obrad został przyjęty przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 16

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Radny Wiesław Marzec - obecny niegłosujący - 1

Radny Artur Kański uczestniczył w Sesji od godz. 9:05

Ad. 4

Protokoły Nr II / 2024 z Sesji Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 7 czerwca 2024 roku został przyjęty przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 18

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Ad. 5

Sprawozdanie Zarządu Powiatu za okres międzysesyjny tj. od dnia 7 czerwca 2024 roku do dnia 28 czerwca 2024 roku, przedstawił Przewodniczący Zarządu Jerzy Kolarz. W okresie tym Zarząd odbył 4 posiedzenia.

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu z działalności w okresie międzysesyjnym, stanowi **załącznik nr 4** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop podziękował za przedstawione sprawozdanie.

Ad. 6

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył debatę nad Raportem o stanie Powiatu Buskiego za rok 2023.

Raport o stanie Powiatu Buskiego za rok 2023 - stanowi **załącznik nr 5** do niniejszego protokołu.

Radna Teresa Krupska zabierając głos w dyskusji poinformowała, iż w w/w Raporcie brak jest informacji dotyczącej defraudacji środków finansowych w I Liceum Ogólnokształcącym w Busku - Zdroju, w Zespole Szkół Techniczno - Informatycznych w Busku - Zdroju oraz w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Busku - Zdroju. Radni są zainteresowani, czy należności są spłacane i czy sprawy dobiegają końca.

Przewodniczący Zarządu Powiatu Jerzy Kolarz poinformował, iż zdarzenia w I Liceum Ogólnokształcącym w Busku - Zdroju nie wydarzyły się w roku 2023, stąd nie zostały ujęte w Raporcie o stanie Powiatu Buskiego za rok 2023. Przewodniczący Zarządu poinformował o toczącej się apelacji. Należy poczekać na zakończenie toczących się postępowań. Odnośnie defraudacji środków finansowych w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Busku - Zdroju informacja została ujęta na stronach 7-8 Raportu. Przewodniczący Zarządu poinformował, iż możliwa jest deklaracja spłaty długu ze strony Sprawcy, lub licytacja zabezpieczonego mienia.

W związku z tym, iż pozostali Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop zamknął debatę nad Raportem o stanie Powiatu Buskiego za rok 2023.

Ad 7

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

W związku z tym, że Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 13

przeciw - 4

wstrzymał się - 1

Uchwała **Nr III / 16 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie udzielenia wotum zaufania dla Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju - stanowi **załącznik nr 6** do niniejszego protokołu.

Ad. 8

Informacja o stanie mienia Powiatu Buskiego za 2023 rok - w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 7** do niniejszego protokołu została przyjęta przez Radę Powiatu do wiadomości.

Ad. 9

Sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju za rok 2023 - w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 8** do niniejszego protokołu zostało przyjęte przez Radę Powiatu do wiadomości.

Ad. 10

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Buskiego za 2023 rok - stanowi **załącznik nr 9** do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr 59/2024 IX Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 24 kwietnia 2024 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Buskiego za 2023 rok - stanowi **załącznik nr 10** do niniejszego protokołu.

Komplet sprawozdań i bilansów - stanowi **załącznik nr 11** do niniejszego protokołu.

Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej w Powiecie Buskim w 2023 roku - stanowi **załącznik nr 12** do niniejszego protokołu.

W związku z tym, że Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 14

przeciw - 4

wstrzymał się - 0

Uchwała **Nr III / 17 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2023 rok - stanowi **załącznik nr 13** do niniejszego protokołu.

Ad. 11

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Wojtaś odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 4 czerwca 2024 roku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Busku - Zdroju za 2023 rok z tytułu wykonania budżetu.

Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 4 czerwca 2024 roku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Busku - Zdroju za 2023 rok z tytułu wykonania budżetu oraz wyciąg z protokołu Komisji Rewizyjnej z posiedzenia z dnia 4 czerwca 2024 roku - stanowią **załączniki nr 14 i 15** do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr 81/2024 IX Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 14 czerwca 2024 roku pozytywnie opiniująca wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Busku - Zdroju za 2023 rok z tytułu wykonania budżetu - stanowi **załącznik nr 16** do niniejszego protokołu.

Radny Andrzej Bydłosz uczestniczył w Sesji od godz. 9:35

Głos w dyskusji zabrał Radny Andrzej Lasak, który w imieniu Klubu Gospodarny Powiat Buski dokonał oceny pracy Zarządu Powiatu za 2023 rok. Poinformował, iż mimo, że nie był Radnym w poprzedniej kadencji, jako wieloletni samorządowiec potrafi czytać, analizować i oceniać przedstawione materiały. Przygotowując się do dzisiejszego wystąpienia zaznajomił się z Wieloletnią Prognozą Finansową, wnikliwie przeanalizował sprawozdania oraz zapoznał się z dokumentacją na podstawie, której zostały one sporządzone. Dało to obraz tego z jak wieloma problemami Zarząd oraz Rada Powiatu musiała się zetknąć w roku ubiegłym, bo jak wiadomo nie należał on do łatwych. Wojna w Ukrainie, w dalszym ciągu dość znaczna bo ponad 11% średnioroczna inflacja, problemy z pozyskiwaniem środków, przynajmniej w przypadku części samorządów, do których Powiat Buski też należał, miały ogromny wpływ na dochody Powiatu, a co za tym idzie również na możliwości realizowanych wydatków. Co do nierównego traktowania samorządów w latach poprzednich oraz coraz większego uzależniania ich finansów od decyzji Rządu wypowiedziała się w swym raporcie z marca bieżącego roku Najwyższa Izba Kontroli, która negatywnie oceniła wiele rozwiązań dotyczących podziału środków pomiędzy samorządy. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dokładnie omówił wielkości planowanych i wykonanych dochodów i wydatków budżetowych oraz przychodów i rozchodów, co nie pozostawia złudzeń, że budżet za rok ubiegły został wykonany na bardzo dobrym poziomie. Analizując przedstawione sprawozdania cieszy, że Zarząd Powiatu w roku ubiegłym ponad 9 000 000 zł przeznaczył na podwyżki i nagrody dla pracowników samorządowych. Średnio było to około 750 zł brutto miesięcznie na osobę oraz nagrody na poziomie ponad 2 000 zł. Było to wielkie wyzwanie dla Zarządu, Rady Powiatu oraz Dyrektorów poszczególnych jednostek budżetowych, gdyż wydatki bieżące, z których finansowane w roku ubiegłym były wynagrodzenia w stosunku do roku 2022 wzrosły tylko o 10 800 000 zł. Czyli na pochodne od wynagrodzeń, utrzymanie oraz zapewnienie prawidłowego funkcjonowania poszczególnych placówek Powiat przeznaczył tylko o 1 800 000 zł więcej niż w roku poprzednim. Bez racjonalnego gospodarowania, mądrych i przemyślanych decyzji trudno byłoby uzyskać taki efekt. Cieszy również fakt, że udało się z niewielkim spadkiem utrzymać poziom wydatków z roku poprzedniego na zadania inwestycyjne tj. ponad 14 000 000 zł. W roku 2022 była to kwota około 15 000 000 zł., ale jak da się zauważyć różnica ta wynikała przede wszystkim z faktu, iż większość kluczowych zadań inwestycyjnych rozpoczęła się w roku ubiegłym, a ich finał będzie miał miejsce w roku bieżącym. W sprawozdaniu z wykonania budżetu zostały przedstawione i opisane wszystkie rodzaje zadań. Dla Radnych Rady Powiatu i Mieszkańców Powiatu Buskiego bardzo ważne były i są inwestycje zwłaszcza te w zakresie poprawy bezpieczeństwa na drogach powiatowych. Radnego bardzo niepokoi trudna sytuacja Szpitala Powiatowego w Busku - Zdroju, która jak wynika z przedłożonych sprawozdań nie napawa optymizmem. Zarząd i Rada Powiatu starali się w każdy możliwy sposób wspierać działania Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju, a nawet pomagać finansowo, gdyż Powiat Buski w roku ubiegłym przekazał dla Szpitala dotację w wysokości 839 000 zł. Należy zdać sobie sprawę, że bez rozwiązań systemowych na szczeblu krajowym ciężko będzie nam samym znaleźć i wdrożyć odpowiednie mechanizmy, jeżeli wiemy, że największym problemem jest aktualnie niska wycena świadczonych usług medycznych, która pozostaje daleko w tyle za faktycznie ponoszonymi kosztami. Problemy z tego powodu mają nie tylko szpitale powiatowe, ale również kliniczne, wysoko specjalistyczne. Radny Andrzej Lasak pokłada głęboką nadzieję, że w obecnej kadencji zarówno Rządu jak i samorządu uda się wypracować rozwiązania, które pomogą zażegnać obecny

problem Szpitala. Radny jest natomiast pełen podziwu dla ograniczenia galopujących wydatków w oświacie. Na Sesjach informowano jak dużo brakuje środków finansowych z subwencji oświatowej na pokrycie wydatków w jednostkach oświatowych Powiatu Buskiego. Ubiegły rok zamknął się stratą tylko na poziomie około 2 700 000 zł, a uwzględniając wypracowane dochody budżetowe przez poszczególne jednostki oświatowe jest to kwota około 1 900 000 zł. Po przeanalizowaniu danych z innych samorządów widać, że ich niedobory w tym względzie kilkakrotnie nas przewyższają. Należy mieć nadzieję, że ten trend uda się utrzymać i nie będzie trzeba zbyt wiele dokładać do oświaty, bo dzięki takiej dyscyplinie finansowej w obecnej kadencji będzie można pozwolić sobie na szerszy zakres inwestycji. Radny Andrzej Lasak przypomniał, że w roku ubiegłym budżet Powiatu Buskiego zamknął się nadwyżką w kwocie 9 817 414 zł, wobec planowanego deficytu na poziomie 5 404 958 zł. Dodatni wynik na tym poziomie pozwolił zaplanować dość znaczne podwyżki dla pracowników również w roku bieżącym. Średniomiesięczna podwyżka na osobę wyniosła ponad 800 zł brutto, ale i zaplanować inwestycje na rekordowym poziomie 48 900 000 zł. Radny Andrzej Lasak złożył podziękowanie Dyrektorom, Naczelnikom, Kierownikom Referatów oraz wszystkim Pracownikom zatrudnionym w jednostkach powiatowych, bez Ich zaangażowania nie udało się tak wiele osiągnąć. Podziękował za dobrą współpracę, życzliwe i kompetentne podejście do spraw Powiatu i Mieszkańców. Biorąc pod uwagę przytoczone w wystąpieniu argumenty oraz pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach o wykonaniu budżetu za 2023 rok Klub Gospodarny Powiat Buski będzie głosował za udzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu za 2023 rok.

Odnosząc się do wypowiedzi Radnego Andrzeja Lasaka, Radny Grzegorz Jankowski przypomniał, iż w kwestii podwyżek dla pracowników Starostwa Powiatowego oraz jednostek podległych z inicjatywą wystąpił Radny ubiegłej kadencji Stanisław Krzak. To Radni wnioskowali o podwyżki płac dla pracowników. Nie była to inicjatywa własna Zarządu Powiatu.

Przewodniczący Zarządu Powiatu Jerzy Kolarz zauważył, iż podwyżki, o których mówi Radny Grzegorz Jankowski dotyczyły roku 2022. W roku 2023 to Zarząd Powiatu wyszedł z inicjatywą podwyżek płac, które zatwierdziła Rada Powiatu.

Radny Andrzej Lasak wskazał, że w swej wypowiedzi w kwestii podwyżek płac wymieniał organy zarówno Rady Powiatu jak i Zarządu Powiatu.

Odnosząc się do wypowiedzi, iż *Rząd nierówno traktował wszystkie samorządy i że były one niedofinansowane* - Radna Teresa Krupska wyraziła sprzeciw wobec takiej opinii wyrażonej przez Radnego Andrzeja Lasaka. Jako przykłady Radna podała Gminę Nowy Korczyn, Wiślicę, Solec - Zdrój, które otrzymały środki finansowe na różnego rodzaju inwestycje. Radna Teresa Krupska odnosząc się do sytuacji finansowej Szpitala w Busku - Zdroju stwierdziła, iż sytuacja ta jest trudna od wielu lat. Muszą nastąpić istotne zmiany systemowe. Radna życzy nowej Radzie Społecznej działającej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju trafnych decyzji. Dotychczasowe Programy Naprawcze przygotowane przez Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju w poprzednich latach nie przyniosły żadnych efektów.

Odnosząc się do wypowiedzi Radnej Teresy Krupskiej, Wiceprzewodniczący Rady Adam Pałys stwierdził, iż owszem Gmina Solec - Zdrój realizowała zadania inwestycyjne, ale nie z Polskiego Ładu a z Regionalnego Programu Operacyjnego czyli środków unijnych. W Programie Polski Ład Gmina Solec - Zdrój była pomijana i jak wiele samorządów nie otrzymywała środków finansowych.

Radny Maciej Gawin przypomniał, iż dziś oceniamy nie Rząd czy Sejmik Województwa lecz Zarząd Powiatu w Busku - Zdroju. Radny chciałby życzyć takiego zadowolenia jakie dziś wyraził Radny Andrzej Lasak przez cały czas. Nie można jednak jednoznacznie ocenić, czy winę za Szpital ponosi ten czy tamten Premier. Winę za Szpital ponosi też Dyrektor Szpitala i Zarząd Powiatu, który powinien tę pracę nadzorować. Zarządzanie szpitalami jest różne, różne są długi szpitali, różna jest ich ocena. Pacjenci nie do końca zdają sobie sprawę z istniejącego zadłużenia. Radny wskazał również na dużą rotację personelu lekarskiego. Zdaniem Radnego wiele rzeczy zostało też dobrze wykonanych. Wiele uwag Dyrektora Szpitala jest słusznych. Radny wskazał na potrzebę racjonalnego zarządzania środkami finansowymi. Pieniądze trzeba wykorzystywać do końca, a nawet zaciągać pewne kredyty jeśli one są słuszne. Radny Maciej Gawin złożył podziękowanie Dyrektorom, Naczelnikom i Pracownikom, którzy przyczynili się do tego, aby sytuacja finansowa mimo trudnych czasów była w miarę poprawna. Odnosząc się do głosowania nad uchwałą w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok, Radny Maciej Gawin poinformował, iż wstrzyma się od głosu. Nie do końca jest za i nie do końca jest przeciw. Radny poczeka na wyniki przeprowadzonego audytu i program naprawczy Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju.

Radny Grzegorz Jankowski zwrócił się z pytaniem z jakich środków została pokryta strata finansowa powstała w wyniku kradzieży w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Busku - Zdroju? Odnosząc się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Adama Pałysa, Radny Grzegorz Jankowski przypomniał, iż poprzedni Przewodniczący Rady Powiatu w Busku - Zdroju Andrzej Gądek często lobbował za środkami finansowymi dla Gminy Solec - Zdrój na remonty dróg czy renowację zabytków. Radny Grzegorz Jankowski zgadza się z wypowiedzią Radnej Teresy Krupskiej, iż samorządy w różnej wysokości, ale wszystkie otrzymywały środki finansowe.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Adam Pałys odnosząc się do powyższego poinformował, iż nie neguje pomocy finansowej otrzymywanej z samorządu powiatowego dla Gminy Solec - Zdrój, czy też z innych źródeł. Odnosi się jedynie do Programu Polski Ład i podtrzymuje, iż Gmina Solec - Zdrój w tym programie była pomijana.

Radny Piotr Wąsowicz poinformował, iż ocena Dyrektora Szpitala jest bardzo krzywdząca. Jako Radny i jako Członek Rady Społecznej działającej przy Zespole Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju podkreślił duży wkład pracy, zaangażowanie i wykonane w Szpitalu inwestycje w tym również zaległe. Podkreślił, iż jest to bardzo aktywny Dyrektor. Jeżeli na górze nie zostaną uporządkowane pewne sprawy, nie nastąpią systemowe rozwiązania, w tym zwiększenie finansowania, to szpitale dalej będą popadać w długi. Odchodzenie z pracy lekarzy czy pielęgniarek, to zdaniem Radnego Ich wybór. Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju Grzegorz Lasak pozyskał wielu lekarzy chętnych do pracy w Szpitalu. To, że w Szpitalu w Busku - Zdroju funkcjonują wszystkie Oddziały to jest również zasługa Dyrektora i Rady Powiatu. Udźwignięcie tych wszystkich problemów związanych z zarządzaniem Szpitala przy obecnie funkcjonujących rozwiązaniach systemowych jest bardzo trudne. Radny Piotr Wąsowicz zadeklarował, iż jako Radny niezależny będzie głosował za udzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju za 2023 rok.

Przewodniczący Zarządu Powiatu Jerzy Kolarz w odniesieniu do wypowiedzi Radnej Teresy Krupskiej przypomniał, iż raport Najwyższej Izby Kontroli bezspornie dowodzi, iż dotacje były

przyznawane, ale bez żadnych kryteriów. Odbywało się to tylko i wyłącznie na zasadzie uznaniowości. Odnosząc się do sytuacji Szpitala w Busku - Zdroju Przewodniczący Zarządu Powiatu Jerzy Kolarz podkreślił, iż problemy finansowe zaczęły się od roku 2018. Inflacja, nienależyta wycena procedur przyczyniły się do złej kondycji finansowej Szpitala w Busku - Zdroju. Odpowiadając na pytanie Radnego Grzegorza Jankowskiego, Przewodniczący Zarządu Jerzy Kolarz poinformował, iż strata powstała w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Busku - Zdroju pokryta została z budżetu powiatu.

Radny Grzegorz Jankowski zauważył, iż już wcześniej zaciągane były kredyty, co może wskazywać na to, że sytuacja Szpitala w Busku - Zdroju nie była najlepsza.

W odniesieniu do powyższego Przewodniczący Zarządu Jerzy Kolarz poinformował, iż pierwszy zaciągnięty przez Szpital w Busku - Zdroju kredyt był kredytem inwestycyjnym związanym z budową Bloku Operacyjnego.

Radny Andrzej Bydłosz przypomniał, iż obecnie procedowany jest punkt 11 porządku obrad dotyczący *podjęcia uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok*, a tymczasem dyskusja dotyczy już punktu 12.

Zamykając dyskusję, Przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 14

przeciw - 4

wstrzymał się - 1

Uchwała **Nr III / 18 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok - stanowi **załącznik nr 17** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Zarządu Jerzy Kolarz w imieniu Zarządu Powiatu podziękował Radnym za udzielenie absolutorium. Ponadto złożył podziękowanie Radnym, Dyrektorom jednostek organizacyjnych powiatu, Naczelnikom i Kierownikom Wydziałów oraz Pracownikom Starostwa Powiatowego za rzetelną pracę w roku 2023. Radnych, którzy głosowali przeciw udzieleniu absolutorium zaprasza do współpracy. Przykro jednak, że mimo wspólnej realizacji wniosków praca Zarządu Powiatu oceniana jest negatywnie.

Radny Grzegorz Jankowski wraził zdanie iż głosowanie jest suwerenną decyzją każdego Radnego. Podtrzymał, iż wnioski Radnych Klubu Prawa i Sprawiedliwości nie są realizowane.

Ad. 12

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju przy ul. Bohaterów Warszawy 67 za 2023 rok oraz pokrycia ujemnego wyniku finansowego za ten okres.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Grzegorz Jankowski zwrócił się z pytaniem z jakich środków zostanie pokryty ujemny wynik finansowy Szpitala?

Przewodniczący Zarządu Powiatu Jerzy Kolarz poinformował, iż tak jak to zostało zapisane w niniejszym projekcie uchwały, strata zostanie pokryta przez Zespół Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju we własnym zakresie. Na pewno będzie to bardzo trudne. Dług ten będzie obciążał budżet Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju i podniesie ujemną wartość zadłużenia Szpitala. Przewodniczący Zarządu liczy jednak na zmiany w zakresie rzetelnej wyceny procedur i konstruktywne działania systemowe podjęte przez Ministerstwo Zdrowia. Dyrektor Szpitala w Busku - Zdroju będzie musiał realizować więcej programów, celem pozyskania środków finansowych. Opracowany zostanie Program Naprawczy Szpitala w Busku - Zdroju oraz przeprowadzony zostanie audyt w Szpitalu. Po zapoznaniu się z powyższymi dokumentami Rada Powiatu w Busku - Zdroju podejmie decyzję w zakresie działań restrukturyzacyjnych idących w kierunku poprawy sytuacji finansowej Szpitala w Busku - Zdroju.

Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju Grzegorz Lasak w odpowiedzi na pytanie z jakich środków zostanie pokryty ujemny wynik finansowy Szpitala w Busku - Zdroju stwierdził, iż jest to pytanie zasadnicze. Dyrektor chciałby, aby Rada Powiatu w Busku - Zdroju wsparła kwotą 1,5 mln zł spłatę straty Szpitala w Busku - Zdroju za ubiegły rok, tak jak wspiera zadłużenie w oświacie. Szpital w Busku - Zdroju nie ma środków własnych na pokrycie straty za 2023 rok, zatem Szpital w Busku - Zdroju będzie zaciągał pożyczki i kredyty.

W związku z tym, że pozostali Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 15

przeciw - 4

wstrzymał się - 0

Uchwała **Nr III / 19 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju przy ul. Bohaterów Warszawy 67 za 2023 rok oraz pokrycia ujemnego wyniku finansowego za ten okres - stanowi **załącznik nr 18** do niniejszego protokołu.

Ad. 13

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Przewodniczący Zarządu Powiatu Jerzy Kolarz omówił projekt uchwały.

Radna Teresa Krupska przypomniała sytuację Szpitala w Busku - Zdroju z roku 2004, kiedy to rolnicy wspierali Szpital płodami rolnymi. Sytuacja finansowa Szpitala na przestrzeni lat była bardzo różna, trudna. Zdaniem Radnej podejmowane były złe decyzje na przykład w sprawie tomografu, czy sprzedaży budynku po szkole, a następnie dzierżawy tego budynku dla potrzeb Szpitala.

Przewodniczący Zarządu Jerzy Kolarz udzielił Radnej Teresie Krupskiej odpowiedzi w zakresie kosztów miesięcznych tomografu i rezonansu. Koszty były wysokie, ale wówczas nie stać było na kupno tych urządzeń. Odnosząc się do zarzutu sprzedaży budynku po byłej szkole, który niszczał, Przewodniczący Zarządu Jerzy Kolarz podkreślił, iż nikt wówczas nie przewidywał pandemii. W okresie pandemii i obecnie budynek ten wykorzystywany jest dla potrzeb Szpitala w Busku - Zdroju.

Radny Andrzej Bydłosz zgodził się, iż oceny negatywne wykazane w projekcie uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju są adekwatne, bo obecnej sytuacji Szpitala nie można ocenić inaczej. Radny zgłosił uwagę do Przewodniczącego Zarządu, który stwierdził, iż stratę ma pokryć Szpital i o powyższe ma się martwić Dyrektor Szpitala. Radny Andrzej Bydłosz nie zgadza się z powyższym, ponieważ organem prowadzącym jest Starostwo i w którymś momencie ten obowiązek zgodnie z ustawą o działalności leczniczej spadnie na organ prowadzący. Na dzień dzisiejszy Dyrektor Szpitala jest powołany do tego, aby radzić sobie z tą sytuacją finansową. Należy pamiętać, że zadłużenie rośnie i w pewnym momencie dojdzie do takiej granicy, że staniemy przed decyzją pomocy finansowej albo ogłoszenia upadłości Szpitala. Należy mieć świadomość, że nie sam Dyrektor lecz wspólnie z Radą Powiatu, Zarządem Powiatu, Starostwem Powiatowym w pewnym momencie takie decyzje trzeba będzie podejmować. Radny Andrzej Bydłosz złożył podziękowanie za podjęcie tematu, który zgłaszał w zakresie przeprowadzenia audytu w Szpitalu w Busku - Zdroju. Zdaniem Radnego jest to jedno z ważniejszych działań, które pomoże ocenić w jakiej kondycji i w jaki sposób można rozwiązać problem Szpitala. Radny zwrócił uwagę, iż ważne jest to co zostanie zapisane w planie audytu czyli w elementach do zrealizowania. Jeśli ma to być wykonana tylko sucha analiza finansowa to Radny jest przeciw takiemu audytowi. Należy skupić się na planach rozwojowych, na planach do realizacji i powyższe musi zostać zapisane w specyfikacji warunków zamówienia. Radny Andrzej Bydłosz zwrócił się również do Dyrektora Szpitala z uwagą o niepokrzykiwanie na żadnego z Radnych, a jedynie rzeczowe odpowiadanie na pytania Radnych i tłumaczenie bieżącej sytuacji oraz podejmowanych decyzji. Rada Powiatu i Zarząd Powiatu pełni rolę właścicielską organu założycielskiego, jest zatem prośba o opanowanie przez Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju Grzegorza Lasaka ekspresji i spokojne udzielanie odpowiedzi na zadane przez Radnych pytania.

Radny Maciej Gawin w pełni poparł wypowiedź Radnego Andrzeja Bydłosza.

Dyrektor Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju Grzegorz Lasak stwierdził, iż dzisiejsza dyskusja przekonała Go do pewnej decyzji, z którą zmagał się od pewnego czasu. Poinformował, iż składa rezygnację z funkcji Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju. Pismo w tej sprawie złoży w dniu dzisiejszym. Poinformował, iż nie widzi żadnej możliwości na zmiany i reformy systemu zdrowia. Ponadto, zwracanie Dyrektorowi uwagi, który nie ma wpływu na finanse, że Szpital jest zadłużony i głosowania za tym, aby sam sobie finansował stratę to jest

według Niego nieporozumienie. Dyrektor złożył podziękowanie za lata wspólnej pracy od roku 2011, życząc wyprowadzenia Szpitala w Busku - Zdroju z tej zapaści, na które składają się niezależne od Dyrektora rzeczy.

W związku z tym, że pozostali Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Uchwała **Nr III / 20 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno - finansowej Zespołu Opieki Zdrowotnej w Busku - Zdroju - stanowi **załącznik nr 19** do niniejszego protokołu.

Ad. 14

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie zmian w budżecie Powiatu Buskiego w 2024 roku.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Przewodniczący Zarządu Powiatu omówił autopoprawkę wprowadzoną do w/w projektu uchwały.

W związku z tym, że pozostali Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Uchwała **Nr III / 21 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Buskiego w 2024 roku - stanowi **załącznik nr 20** do niniejszego protokołu.

Ad. 15

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie przeniesień w wydatkach budżetu Powiatu Buskiego w 2024 roku.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Przewodniczący Zarządu Powiatu omówił autopoprawkę wprowadzoną do w/w projektu uchwały.

W związku z tym, że pozostali Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Uchwała **Nr III / 22 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie przeniesień w wydatkach budżetu Powiatu Buskiego w 2024 roku - stanowi **załącznik nr 21** do niniejszego protokołu.

Ad. 16

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie zmiany uchwały Nr LIII/533/2024 Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 19 stycznia 2024 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Buskiego na lata 2024 - 2030.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Przewodniczący Zarządu Powiatu omówił autopoprawkę wprowadzoną do w/w projektu uchwały.

W związku z tym, że pozostali Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Uchwała **Nr III / 23 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie zmiany uchwały Nr LIII/533/2024 Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 19 stycznia 2024 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Buskiego na lata 2024 - 2030 - stanowi **załącznik nr 22** do niniejszego protokołu.

Ad. 17

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno - Wychowawczemu w Broninie.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

W związku z tym, że Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Uchwała **Nr III / 24 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie nadania imienia Specjalnemu Ośrodkowi Szkolno - Wychowawczemu w Broninie - stanowi **załącznik nr 23** do niniejszego protokołu.

Ad. 18

Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie wyrażenia zgody na wspólną organizację Dożynek Powiatowo-Gminnych Busko - Zdrój 2024.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop zwrócił się z prośbą, aby w miarę możliwości w przyszłości tak procedować Święto Plonów, aby Dożynki Powiatowe były zakończeniem wcześniej przeprowadzonych Dożynek Gminnych.

W związku z tym, że pozostali Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Uchwała **Nr III / 25 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie wyrażenia zgody na wspólną organizację Dożynek Powiatowo-Gminnych Busko - Zdrój 2024 - stanowi **załącznik nr 24** do niniejszego protokołu.

Ad. 19

Wybór Starosty Buskiego.

Powołanie Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop poinformował, iż zgodnie ze Statutem Powiatu Buskiego Komisja Skrutacyjna liczy 3 osoby. Członek Komisji Skrutacyjnej nie może kandydować w danych wyborach.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop zwrócił się z prośbą o zgłaszanie kandydatur na członków Komisji Skrutacyjnej. Zaproponował, aby wybrana Komisja Skrutacyjna powołana została do wyborów Starosty Buskiego, Wicestarosty Buskiego oraz Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju.

Rada Powiatu wyraziła zgodę na powyższe. Nie zgłoszono sprzeciwu.

- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Adam Pałys zaproponował kandydaturę Radnego Krzysztofa Wojtasia na Członka Komisji Skrutacyjnej.

Radny Krzysztof Wojtaś wyraził zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej.

- Radny Grzegorz Jankowski w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości zaproponował kandydaturę Radnej Małgorzaty Wiśniewskiej na Członka Komisji Skrutacyjnej.

Radna Małgorzata Wiśniewska wyraziła zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej.

- Wicestarosta Buski Stanisław Klimczak w imieniu Klubu Gospodarny Powiat zaproponował kandydaturę Radnego Piotra Wąsowicza na Członka Komisji Skrutacyjnej.

Radny Piotr Wąsowicz wyraził zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop poddał pod głosowanie wnioski o zamknięcie listy kandydatur na członków Komisji Skrutacyjnej.

Powyższy wniosek został przyjęty przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej:

Radny Krzysztof Wojtaś

Radna Małgorzata Wiśniewska

Radny Piotr Wąsowicz

Rada Powiatu wyraziła zgodę na przegłosowanie powyższych kandydatur w jednym głosowaniu.

Powyższe kandydatury do składu Komisji Skrutacyjnej powołanej do wyborów Starosty Buskiego, Wicestarosty Buskiego oraz Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju zostały przyjęte przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop ogłosił 10 minutową przerwę, celem ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i opracowania Regulaminu wyboru Starosty Buskiego.

Po wznowieniu obrad, Radny Piotr Wąsowicz poinformował, iż Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się następująco:

Radny Piotr Wąsowicz - Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej

Radna Małgorzata Wiśniewska - Sekretarz Komisji Skrutacyjnej

Radny Krzysztof Wojtaś - Członek Komisji Skrutacyjnej

zgodnie z pismem stanowiącym **załącznik nr 25** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Wąsowicz odczytał Regulamin wyboru Starosty Buskiego.

Radni Rady Powiatu nie zgłosili uwag i zapytań do w/w Regulaminu wyboru Starosty Buskiego.

Powyższy Regulamin - w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 26** do niniejszego protokołu został przyjęty przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop zwrócił się do Rady Powiatu z prośbą o zgłaszanie kandydatur na Starostę Buskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop w imieniu Klubu Radnych Gospodarny Powiat Buski zgłosił kandydaturę Radnego Jerzego Kolarza oraz przedstawił rekomendację powyższej kandydatury.

Radny Jerzy Kolarz wyraził zgodę na kandydowanie na Starostę Buskiego.

Radna Teresa Krupska w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości zgłosiła kandydaturę Radnego Grzegorza Jankowskiego.

Radny Grzegorz Jankowski wyraził zgodę na kandydowanie na Starostę Buskiego.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop poddał pod głosowanie wniosek o zamknięcie listy kandydatów na Starostę Buskiego.

Powyższy wniosek został przyjęty przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop ogłosił 10 minutową przerwę, celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania na Starostę Buskiego z zaproponowanymi wyżej kandydaturami.

Po wznowieniu obrad, Radni Rady Powiatu odczytywani z listy obecności otrzymywali karty do głosowania. Po komisyjnym sprawdzeniu czy urna do głosowania jest pusta odbyło się głosowanie tajne.

Po zakończeniu głosowania, w przerwie obrad Komisja Skrutacyjna po przeliczeniu głosów sporządziła stosowny protokół.

Po wznowieniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Wąsowicz odczytał Protokół z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru Starosty Buskiego, stwierdzając, iż w wyniku głosowania Radny Jerzy Kolarz został wybrany Starostą Buskim.

Zapieczętowana koperta z kartami do głosowania w sprawie wyboru Starosty Buskiego - stanowi **załącznik nr 27** do niniejszego protokołu.

Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru Starosty Buskiego - stanowi **załącznik nr 28** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop odczytał Uchwałę **Nr III / 26 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie wyboru Starosty Buskiego - w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 29** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop poinformował, iż Uchwała **Nr III / 26 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie wyboru Starosty Buskiego jest usankcjonowaniem wyboru dokonanego przez radnych w głosowaniu tajnym.

Powyższej uchwały w sprawie wyboru nie poddaje się pod głosowanie, gdyż już sam akt wyboru jest potwierdzeniem woli radnych w tej sprawie.

Nastąpiły gratulacje i podziękowania.

Ad. 20

Wybór Wicestarosty Buskiego.

Zgodnie ze Statutem Powiatu Buskiego, Zarząd Powiatu liczy 5 osób w tym Starosta, Wicestarosta i trzech członków Zarządu Powiatu. Etatowymi członkami Zarządu są Starosta, Wicestarosta i jeden Członek Zarządu.

Zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym i Statutem Powiatu Buskiego - Rada Powiatu wybiera Wicestarostę i pozostałych Członów Zarządu na wniosek Starosty w głosowaniu tajnym.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop zwrócił się do Starosty Buskiego Jerzego Kolarza o zgłoszenie kandydatury na Wicestarostę Buskiego.

Starosta Buski Jerzy Kolarz zaproponował kandydaturę Radnego Stanisława Klimczaka oraz przedstawił rekomendację powyższej kandydatury.

Radny Stanisław Klimczak wyraził zgodę na kandydowanie na Wicestarostę Buskiego.

Przewodniczący Rady Wiesław Skop ogłosił 10 minutową przerwę, celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną Regulaminu wyboru Wicestarosty Buskiego oraz kart do głosowania na Wicestarostę Buskiego z zaproponowaną wyżej kandydaturą.

Po wznowieniu obrad, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Wąsowicz odczytał Regulamin Wyboru Wicestarosty Buskiego.

Powyższy Regulamin, w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 30** do niniejszego protokołu został przyjęty przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19

przeciw - 0

wstrzymał się - 0

Następnie Radni Rady Powiatu odczytywani z listy obecności otrzymywali karty do głosowania. Po komisyjnym sprawdzeniu czy urna do głosowania jest pusta odbyło się głosowanie tajne.

Po zakończeniu głosowania, w przerwie obrad Komisja Skrutacyjna po przeliczeniu głosów sporządziła stosowny protokół.

Po wznowieniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Wąsowicz odczytał Protokół z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty Buskiego, stwierdzając, iż w wyniku głosowania Radny Stanisław Klimczak został wybrany Wicestarostą Buskim.

Zapieczętowana koperta z kartami do głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty Buskiego Stanisława Klimczaka - stanowi **załącznik nr 31** do niniejszego protokołu.

Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru Wicestarosty Buskiego - stanowi **załącznik nr 32** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop odczytał Uchwałę **Nr III / 27 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie wyboru Wicestarosty Buskiego - w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 33** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop poinformował, iż Uchwała **Nr III / 27 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie wyboru Wicestarosty Buskiego jest usankcjonowaniem wyboru dokonanego przez radnych w głosowaniu tajnym.

Powyższej uchwały w sprawie wyboru nie poddaje się pod głosowanie, gdyż już sam akt wyboru jest potwierdzeniem woli radnych w tej sprawie.

Nastąpiły gratulacje i podziękowania.

Ad. 21

Wybór Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop zwrócił się do Starosty Buskiego Jerzego Kolarza o zgłoszenie kandydatur na Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju.

Starosta Buski Jerzy Kolarz zaproponował n/W kandydatury:

- Radnego Andrzeja Lasaka - jako Urzędującego Członka Zarządu Powiatu.

Radny Andrzej Lasak wyraził zgodę na kandydowanie na Urzędującego Członka Zarządu Powiatu.

- Radnego Tomasza Mierzwy

Radny Tomasz Mierzwa wyraził zgodę na kandydowanie na Członka Zarządu Powiatu.

- Radnego Wiesława Marca

Radny Wiesław Marzec wyraził zgodę na kandydowanie na Członka Zarządu Powiatu.

Starosta Buski Jerzy Kolarz przedstawił rekomendacje powyższych kandydatur.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop ogłosił 10 minutową przerwę, celem przygotowania przez Komisję Skrutacyjną Regulaminu wyboru Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju oraz kart do głosowania na Wybór Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju z zaproponowanymi wyżej kandydaturami.

Po wznowieniu obrad, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Wąsowicz odczytał Regulamin Wyboru Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju.

Powyższy Regulamin, w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 34** do niniejszego protokołu został przyjęty przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 19
przeciw - 0
wstrzymał się - 0

Następnie, Radni Rady Powiatu odczytywani z listy obecności otrzymywali karty do głosowania. Po komisyjnym sprawdzeniu czy urna do głosowania jest pusta odbyło się głosowanie tajne.

Po zakończeniu głosowania, w przerwie obrad Komisja Skrutacyjna po przeliczeniu głosów sporządziła stosowny protokół.

Po wznowieniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Piotr Wąsowicz odczytał Protokół z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju, stwierdzając, iż w wyniku głosowania Radni: Andrzej Lasak, Tomasz Mierzwa i Wiesław Marzec zostali wybrani na członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju.

Zapieczętowana koperta z kartami do głosowania w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju Radnych: Andrzej Lasak, Tomasz Mierzwa i Wiesław Marzec - stanowi **załącznik nr 35** do niniejszego protokołu.

Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju - stanowi **załącznik nr 36** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop odczytał Uchwałę **Nr III / 28 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju - w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 37** do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop poinformował, iż Uchwała **Nr III / 28 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie wyboru Członków Zarządu Powiatu w Busku - Zdroju jest usankcjonowaniem wyboru dokonanego przez radnych w głosowaniu tajnym.

Powyższej uchwały w sprawie wyboru nie poddaje się pod głosowanie, gdyż już sam akt wyboru jest potwierdzeniem woli radnych w tej sprawie.

Nastąpiły gratulacje i podziękowania.

Ad. 22

Projekt Uchwały Rady Powiatu w Busku - Zdroju w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Buskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu w Busku - Zdroju Wiesław Skop otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Wicestarosta Buski Stanisław Klimczak w imieniu Klubu Gospodarny Powiat Buski omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Buskiego i poinformował, iż wynagrodzenie pozostaje na dotychczasowym poziomie.

Radny Grzegorz Jankowski w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości zgłosił wniosek, aby wynagrodzenie Starosty Buskiego nie zostało ustalone w maksymalnej wysokości. Radny poinformował, iż w miarę wzrostu zadań wynagrodzenie to w trakcie kadencji będzie mogło ulec zwiększeniu. Kolejnym argumentem jest dodatkowe wsparcie kadrowe w postaci Urzędującego Członka Zarządu Powiatu.

Wicestarosta Buski Stanisław Klimczak poinformował, iż maksymalne wynagrodzenie brutto to kwota 20 040,00 zł, a proponuje się kwotę brutto 19 560,00 zł.

Przewodniczący Rady Powiatu w Busku - Zdroju Wiesław Skop odczytał projekt uchwały ze wskazaniem poszczególnych składników wynagrodzenia Starosty Buskiego.

W związku z tym, że pozostali Radni nie zabierali głosu, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta przez Radę Powiatu w głosowaniu:

za - 14

przeciw - 4

wstrzymał się - 0

Starosta Buski Jerzy Kolarz - obecny niegłosujący - 1

Uchwała **Nr III /29 / 2024** Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty Buskiego - stanowi **załącznik nr 38** do niniejszego protokołu.

Imienny wykaz głosowań z III Sesji Rady Powiatu w Busku - Zdroju z dnia 28 czerwca 2024 roku - stanowi **załącznik nr 39** do niniejszego protokołu.

Ad. 23

Sprawy różne i wolne wnioski

1. Radny Andrzej Bydłosz zabierając głos pogratulował Staroście, Wicestarości i Członkom Zarządu Powiatu wyboru na w/w funkcje, życząc owocnej pracy.

Radny Andrzej Bydłosz w związku z apelem Mieszkańców złożył interpelację/wniosek w przedmiocie remontów i modernizacji dróg powiatowych i chodników przy drogach powiatowych na terenie Gminy Busko - Zdrój - w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 40** do niniejszego protokołu - z prośbą o ujęcie w budżecie powiatu na 2025 rok niżej wymienionych zadań:

- budowa chodnika przy drodze powiatowej Nr 1035T w miejscowości Nowy Folwark;

- posadowienie na drodze powiatowej Nr 1035T w miejscowości Nowy Folwark elementów konstrukcyjnych takich jak na przykład progi zwalniające, rondo na skrzyżowaniach itp. wymuszających ograniczenie prędkości pojazdów poruszających się po drodze;
- remont i modernizacja drogi powiatowej Nr 1109T łączącej miejscowości Nowy Folwark i Welecz.

2. Radny Robert Fortuna złożył wnioski w zakresie drogownictwa - w brzmieniu stanowiącym **załącznik nr 41** do niniejszego protokołu z prośbą o wykonanie koniecznych prac:

Na terenie Gminy Pacanów:

1. Usunięcie gałęzi i krzaków - dotyczy drogi powiatowej Kępa Lubawska - Oblekoń - Tur (w czasie żniw będzie duży problem z przejazdem), na drodze powiatowej Rataje - Grotniki - koło budynku piekarni znajduje się zaniżenie, zapada się droga.
2. Na drodze powiatowej Komorów - Stacja Gace - występują tak zwane przegięcia i duże uskoki, konieczne jest również usunięcie lub podcięcie drzew.
3. Nadlewką koło budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w miejscowości Wójcza jest dosyć gruba (w stronę starej mleczarni) - wygląda to jak próg zwalniający. Koło starego sklepu na przystanku w miejscowości Wójeczka należy założyć sączek w kierunku cieku wodnego, ponieważ zbiera się tam woda tworząc kałuże - dzieci oczekujące na autobus są ochlapywane przez przejeżdżające pojazdy.
4. W Pacanowie w stronę Stopnicy, na ulicy Stopnickiej na zakręcie zrobiło się zapadlisko, gdzie gromadzi się woda.
5. Na drodze od Biechowa koło cmentarza w stronę Pacanowa w kierunku miejscowości Wola Biechowska (tak zwana Latarnia Góra) przy wzniesieniu należy utwardzić i poszerzyć drogę.

Na terenie Gminy Nowy Korczyn:

1. Zamontowanie dwóch wiat przystankowych w miejscowości Błotnowola (koło posesji numer 60 i 66), celem zabezpieczenia ochrony dla dzieci oczekujących na autobus.

Na terenie Gminy Solec-Zdrój:

1. W miejscowości Magierów przy zakrętach dróg po prawej stronie jadąc od strony miejscowości Zborów należy poszerzyć, wyrównać i utwardzić kamieniem pobocze w pasie drogowym - jest na to miejsce.
2. Chodnik w miejscowości Zielonki należy poprawić - uzupełnić podsypkę i boki krawężników utwardzić betonem.

3. Radny Maciej Gawin złożył podziękowanie Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Busku - Zdroju za otrzymaną informację na temat drogi w miejscowości Kołaczkowice i przewidywanego terminu jej remontu. Radny zwrócił się również z pytaniem odnośnie możliwości remontu drogi w miejscowości Ruczynów. Droga ta jest wąska, pobocza drogi są trudne, zasadnym jest zatem remont i poszerzenie tej drogi. Radny Maciej Gawin odniósł się również do drogi w miejscowości Żerniki. Rozumiejąc, iż jest tam dość trudny, górzysty teren, Radny zwrócił się z prośbą o dołożenie wszelkich starań, celem znalezienia jak najlepszego rozwiązania dla dobra Mieszkańców oraz zaoszczędzenia kosztów. Główne zastrzeżenie jakie Radny zgłasza do w/w inwestycji jest brak przejścia dla pieszych na dość długim odcinku trasy.

4. Radna Małgorzata Wiśniewska poinformowała, iż z Raportu za rok 2023 o stanie Powiatu Buskiego wynika, że były przeprowadzane audyty i kontrole problemowe. Radna zwróciła się z pytaniem o możliwość zapoznania się z wynikami wyżej wymienionych dokumentów.

5. Radny Grzegorz Jankowski poinformował, iż droga na odcinku Nowy Folwark - Wełecz jest w fatalnym stanie. Popiera zatem w całości wniosek zgłoszony w tej sprawie przez Radnego Andrzeja Bydłosa. Odnosząc się do drogi w miejscowości Żerniki, niezrozumiałym jest dla Radnego zainstalowanie w środku rowu melioracyjnego hydrantu przeciwpożarowego. Radny Grzegorz Jankowski dysponuje dokumentacją fotograficzną w tym zakresie. Radny zwrócił również uwagę, iż rów odwadniający został tak poprowadzony, że woda spływa na drogę polną uczęszczaną przez Mieszkańców.

6. Radny Artur Kański zabierając głos pogratulował Staroście, Wicestarście i Członkom Zarządu Powiatu wyboru na w/w funkcje. Ponadto w imieniu Wójta Gminy Tuczępy oraz Organizatora zaprosił wszystkich do udziału w najbliższą niedzielę w godz. 15:00-22:00 na Tuczępski Kiermasz Smaków. W tym roku w związku z 20 rocznicą wstąpienia Polski do Unii Europejskiej serwowane będą potrawy europejskie. Ponadto Radny zwrócił uwagę na potrzebę zainstalowania klimatyzacji na sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego, gdzie odbywają się Sesje Rady Powiatu.

7. Radna Teresa Krupska zwróciła się z pytaniem dotyczącym rozwiązania umowy z Prezesem Stowarzyszenia Świętokrzyskie Anioły. Radna zwróciła się również z pytaniami odnośnie podjętych działań w kierunku utworzenia drugiej Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej w Winiarach oraz wniosku Dyrektora Placówki o dofinansowanie w kwocie 55 tys. zł na prace remontowe wokół budynku. Według Radnej, stosowna Komisja winna wcześniej dokonać wizytacji Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej w Winiarach celem oceny sytuacji. Zdaniem Radnej Teresy Krupskiej wystarczy tylko dokonać pewnych drobnych prac remontowych, pomalować i odświeżyć, a środki finansowe przeznaczyć na potrzeby Powiatowego Zarządu Dróg w Busku - Zdroju lub Wydziału Geodezji na regulację stanów prawnych dróg powiatowych. Radna zaznaczyła, iż wspólnie z Radnym Krzysztofem Wojtasiem od 4 lat zabiegają o remont drogi na odcinku Pawłów - Górnówola i wniosek ten nie jest uwzględniany. Radna prosi o racjonalne wydatkowanie środków finansowych. Ponadto Radna Teresa Krupska poprosiła o przedstawianie osoby powołanej na Sekretarza Powiatu.

8. Radny Tadeusz Jewiarz przypomniał, iż w 2022 roku została wykonana przebudowa drogi Stopnica - Skrobaczów - Kuchary. Z informacji, które Radny posiada będzie wykonywana również modernizacja drogi na odcinku Widuchowa - Ruczynów. Między miejscowością Ruczynów i miejscowością Kuchary zostaje przerwa, w związku z powyższym Radny prosi o podjęcie działań w kierunku połączenia modernizacji tych odcinków dróg.

9. Starosta Buski Jerzy Kolarz udzielił pokrótce odpowiedzi na pytania Radnych z zakresu drogownictwa. Do odniesienia się i udzielenia Radnym szczegółowych odpowiedzi zobowiązany został Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Busku - Zdroju Krzysztof Tułak. Starosta Buski Jerzy Kolarz zapewnił, iż w miarę możliwości finansowych zgłaszane wnioski dotyczące remontów i modernizacji dróg będą sukcesywnie realizowane. Wnioski drogowe dotyczące bieżących spraw

realizowane będą przez Powiatowy Zarząd Dróg w Busku - Zdroju w ramach bieżącego utrzymania dróg powiatowych. Odnosząc się do uwag Radnego Macieja Gawina oraz Radnego Grzegorza Jankowskiego w zakresie drogi w miejscowości Żerniki, Starosta Buski Jerzy Kolarz wyjaśnił, iż modernizacja tej drogi przeprowadzona została bardzo dobrze. W ramach gwarancji uzupełnione zostaną jeszcze pewne konieczne prace. Droga została wykonana w takich parametrach na jakie pozwalała własność. Wiele prac zostało wykonanych też na wniosek Mieszkańców. Na najtrudniejszym odcinku drogi pod górkę są wykonane prawo i lewostronne linie wyznaczające przejście dla pieszych. Nie jest to oczywiście chodnik, ale przy zachowaniu ostrożności przejście jest bezpieczne. Odnosząc się do umiejscowienia hydrantu, Starosta Buski Jerzy Kolarz poinformował, iż była to inwestycja niezależna od Powiatu, przeprowadzona zanim Powiat Buski stał się właścicielem tej drogi. Wówczas wodociąg i hydrant usytuowano w rowie. Starosta Buski przypomniał, iż droga w miejscowości Żerniki objęta jest 5 letnią gwarancją.

Odnosząc się do zapytania Radnej Małgorzaty Wiśniewskiej, Starosta Buski Jerzy Kolarz poinformował, iż wyniki wszystkich problemowych kontroli są udostępnione na stronie internetowej Starostwa Powiatowego. Wyniki kontroli audytowych są natomiast tylko i wyłącznie do użytku wewnętrznego. Radni Rady Powiatu oczywiście mają możliwość zapoznania się z wynikami przeprowadzonych audytów na miejscu w siedzibie Starostwa Powiatowego w Busku - Zdroju.

Odnosząc się do zapytań Radnej Teresy Krupskiej, Starosta Buski Jerzy Kolarz poinformował, iż Wnioskodawca - Prezes Stowarzyszenia Świętokrzyskie Anioły poinformował, iż rezygnuje z siedziby Placówki Opiekuńczo - Wychowawczej w Winiarach na utworzenie Warsztatów Terapii Zajęciowej z uwagi na zbyt wysokie koszty adaptacyjne budynku. Natomiast odnośnie utworzenia drugiej Placówki w Winiarach Starosta Buski Jerzy Kolarz poinformował, iż wystosował pismo do Rzecznika Praw Dziecka, celem wydania pozytywnej opinii w przedmiotowej sprawie. Po otrzymaniu pozytywnej odpowiedzi podjęte zostaną dalsze działania w tym zakresie. Starosta Buski wyraził stanowisko, iż należy sukcesywnie wykonywać prace remontowe w Placówce Opiekuńczo - Wychowawczej w Winiarach, celem poprawy infrastruktury i estetyki budynku oraz placu wokół budynku.

Odnosnie montażu klimatyzacji na sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego, Starosta Buski Jerzy Kolarz poinformował, iż zabezpieczone zostały środki finansowe na remont budynku Starostwa Powiatowego. Jeśli pojawią się środki finansowe zewnętrzne, zadanie to będzie realizowane.

Starosta Buski Jerzy Kolarz poinformował, iż w ramach awansu wewnętrznego na Sekretarza Powiatu powołany został Krzysztof Welenc dotychczasowy Naczelnik Wydziału Organizacyjnego i Kadr Starostwa Powiatowego w Busku - Zdroju, natomiast na Jego miejsce również w wyniku awansu wewnętrznego powołany został Mateusz Olszewski dotychczasowy Informatyk Starostwa Powiatowego w Busku - Zdroju.

10. Radny Grzegorz Jankowski poinformował, iż o klimatyzację na sali konferencyjnej walczy już trzecią kadencję i zawsze jest jakiś powód, aby jej nie wykonać. Radny wyraził nadzieję na szybką realizację tej inwestycji.

11. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Busku - Zdroju Krzysztof Tułak odniósł się do zapytań i wniosków zgłoszonych przez Radnych w zakresie drogownictwa. Wystąpienia Radnych można

podzielić na dwa bloki. Jedne sprawy wymagają zgody Rady i Zarządu Powiatu, bo dotyczą one zabezpieczenia środków inwestycyjnych, drugie to sprawy bieżące, które są do wykonania w ramach bieżącego utrzymania dróg. Powiat Buski posiada 670 km dróg powiatowych. Modernizacje, remonty dróg, koszenie poboczy obejmuje ogromny zakres prac. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Busku - Zdroju Krzysztof Tułak zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi na wszystkie zgłoszone przez Radnych uwagi i wnioski. Zaznaczył, iż każda z tych spraw wymaga indywidualnej uwagi i rozpatrzenia. Poinformował o regulacjach dotyczących montażu progów zwalniających, zaznaczając, iż po pierwsze nie zawsze jest to dobre rozwiązanie, po drugie tych progów nie zakłada się tam gdzie się chce tylko tam, gdzie pozwalają na to regulacje prawne. Nie jest problemem stawianie kolejnych obostrzeń, lecz egzekwowanie tych, które już obowiązują i do tego Dyrektor namawia. Odnosząc się do przebudowy drogi w miejscowości Żerniki, Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Busku - Zdroju stwierdził, iż w 99% Mieszkańcy są zadowoleni. Dyrektor zaprasza nawet dziś do wizytacji tej drogi. Odnośnie umiejscowienia hydrantu, Dyrektor poinformował, iż nie był on przedmiotem modernizacji drogi. Istniejący już wcześniej hydrant został obudowany i zabezpieczony.

12. Radna Teresa Krupska złożyła podziękowanie Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Busku - Zdroju za realizację złożonych interpelacji.

13. Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Busku - Zdroju poinformował, iż w dniu wczorajszym odbyły się odbiory czterech odcinków dróg powiatowych. Obecnie realizowanych jest osiem budów i na dziewiątą będzie ogłoszony przetarg. Dokumentacyjnie Powiatowy Zarząd Dróg w Busku - Zdroju przygotowany jest do realizacji około 40 km dróg, jeśli tylko pojawią się nowe nabory z zabezpieczeniem środków finansowych.

14. Radna Teresa Krupska złożyła życzenia szczęśliwych, bezpiecznych wakacji dla wszystkich uczniów, nauczycieli i pracowników oświaty. Życząc udanego wypoczynku zwróciła uwagę na zachowanie szczególnej ostrożności.

Ad. 24

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Powiatu Wiesław Skop dziękując wszystkim obecnym za udział o godz. 14:45 zamknął III Sesję Rady Powiatu w Busku - Zdroju.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Sekretarz Sesji: Ludomir Leszczyński

Protokół sporządziła: Barbara Banaś



Niniejszy protokół stanowi zwięzłą, skróconą wersję przebiegu w/w posiedzenia Sesji Rady Powiatu w Busku - Zdroju. Dokładny jej przebieg zawiera nagranie, udostępnione na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Busku - Zdroju - bip.powiat.busko.pl - zakładka Rada Powiatu - Sesje Rady - nagrania video.

**PRZEWODNICZĄCY
RADY POWIATU**

mgr Wiesław Skop